

常西湖新区：擎起宜居新高地

本报记者 龙雨晴

近年来,按照“一心两翼”的城市发展建设思路,郑州西区建设如火如荼。有“四个中心”加持的常西湖新区受到众多业内人士和品牌开发商的持续关注,开发进驻号角不断。日前,郑州市中央文化区(Central Culture District,简称CCD)“四个中心”项目部和规划局首次披露了中央文化区及“四个中心”(奥体中心、文博艺术中心、市民活动中心、现代传媒中心)的规划建设情况,人们再次将目光投向这片建设中的热土。

荐盘手记

栏目记者 龙雨晴

漫漫暑期,许多父母都在发愁:该带孩子去哪儿玩?在福晟·钱隆城,记者发现了一种不一样的探盘方式,不少家长都带着孩子来看盘,购房“遛娃”两不误。于是,这座位于科学大道主干道的楼盘引起了记者的浓厚兴趣。

遇见钱隆城 探秘“蚂蚁王国”



探盘体验

在蚂蚁洞穴中探秘奇趣世界;在蚂蚁爬高高中培养勇气和自信;在蚂蚁跳跳中感受童年的美好;在巨型蚂蚁滑梯中享受冲浪一般的刺激;在蚂蚁摇篮里躲猫猫,释放童真童趣……还有蚂蚁摇一摇、蚂蚁跳跳板、蚂蚁吃蘑菇……在钱隆城的蚂蚁王国,欢声笑语不断。

据了解,蚂蚁王国是钱隆城打造的儿童乐园,以蚂蚁为整个乐园的灵感和IP,以蚂蚁洞穴为基本空间骨架,突出主题性,设计全功能益智空间。在游乐空间打造上,蚂蚁王国根据不同年龄段儿童室外活动需求,分为1-3岁低龄儿童游乐区、3-6岁学龄前儿童、6-12岁学龄后儿童游乐区,为孩子打造童真造梦场。

值得一提的是,蚂蚁王国不仅能为孩子带来欢乐,也是钱隆城的景观示范区。一方园林,五重绿化,移步异景,美不胜收。据悉,该项目尊重生态效益,秉持以人为本的设计理念,以生态为景观灵魂,还城市居者一处自然生态式住区,让居者提前感受静谧的浪漫生活。

推荐有+



钱隆城是中国房企39强福晟集团与中国实力房企谦祥集团联合打造的450万平方米大盘,项目融合高新繁华商圈、高端商务、新古典华宅、精品酒店、星级酒店5大繁华业态于一体,为业主规划定制性轻奢生活。

在品质上,项目坚持从原料选择、基础建设再到轻奢定制等每个环节展现精品品质,严格把控砌筑工程、混凝土工程、门窗工程、景观工程、幕墙工程、防渗工程等工程质量,让品质渗透细节。项目从业主不同年龄、不同生活需求出发,从精英教育、繁华商圈、园林盛景、医疗康养、万科物业服务体系5个维度出发,匠造大城生活。

据悉,万达商业进驻钱隆城,规划总建筑面积超10万平方米,集购物、休闲、餐饮、娱乐、院线于一体。此外,项目还自带21万平方米商业,并紧邻5万平方米丹尼斯购物中心,大城繁华触手可及。

在物业方面,项目引进万科物业服务体系,以阳光社区、专属管家、资产服务、友邻计划、邻里守望5大特色贴心服务居者生活。另有社区WiFi1、电子门禁、智能监控摄像、红外感应探测、紧急求助报警5大智能系统点亮科技生活。

建设全面加速

常西湖新区位于西三环以西,西四环以东,北至化工路与高新区接壤,南到常庄水库与二七区为邻。

2012年,郑州提出“一心两翼”的城市发展建设思路,即以市区为中心,以郑东新区和西区为两翼,平衡发展,稳步推进中原经济区的建设。郑州西进号角吹响,众多开发商也开始向西迈进。也是在这一年,中原区政府提出郑州西部要开发建设常西湖新区,新概念的提出让人们对这片区域的未来憧憬无限。

2015年6月,郑州市公共文化服务“一设计三规划”全面编制完成,描绘了郑州常西湖新区的发展前景:依托南水北调水系、西流湖、植物园等生态资源,打造独具中原文化特色、生态型、智能化的市民公共文化服务区。同年12月,郑州西区地标性的建筑群——奥体中心、文博艺术中心、市民活动中心、现代传媒中心“四个中心”正式开工,常西湖新区的建设进入了实质性阶段。

如今的常西湖新区已是一片生机与活力:“四个中心”工地塔吊林立,建设加速,奥体中心已经显露雏形;生态廊道上绿意绵延,清新美好;从前杂乱的小村庄,如今也规划了高端的居民区……

日前,中央文化区及“四个中心”规划建设情况亮相,根据“四个中心”项目部和规划局的披露:奥体中心主体结构已完成,2018年底将投入使用;文博艺术中心博物馆项目2018年底完成外立面装修,美术馆档案室志馆主体结构已封顶,2018年底将投入使用;郑州大剧院主体结构已全部封顶,2018年底将投入使用;现代传媒中心的报业大厦项目正在进行主体结构施工,2018年底完成外立面装修。此外,区域内10条道路2018年底达到通车条件,地下交通环路、综合管廊和地下商业将于2019年3月底前投入使用。区域内轨道交通2个站点(奥体中心换乘站、临湖路站)2019年3月底前全部投入运营使用。

业内人士认为,“四个中心”未来将是一座集健身、演艺、会展、旅游、娱乐、购物等为一体的全民体育休闲乐园,成为常西湖新区乃至整个郑州西区人民重要的公共资源配套。

开发如火如荼

在“一心两翼”的城市建设思路下默默蝶变的常西湖新区,诸多红利正慢慢发酵。对城市发展大势有着敏锐洞察力的开发商也开始了在此地的布局。

华瑞集团是较早布局常西湖新区的开发商,华瑞紫荆城曾是真正意义上属于常西湖新区的唯一在售项目,率先承接了区域发展的红利。据华瑞集团营销策划经理王威介绍,华瑞紫荆城项目分布于西四环以东,建设路南北两侧,分多期开发,项目是集高档住宅、大型集中商业、写字楼、星级酒店、高端公寓于一体的大型城市综合体。目前,项目一期福、景、丽园已竣工交付,二期星园主体工程封顶在即,三期雅园、锦园基础工程已开工建设,预计明年上半年形成销售。项目目前一期、二期已基本售罄,剩余少量房源在售。

2016年中旬,碧桂园签约了西流湖B7片区合村并城改造项目,涉及百炉屯、陈庄、南流、孙庄、老俩河五个行政村,约7.7平方公里,是常西湖新区的超大盘。去年年底,碧桂园·西湖开盘,整体分为南北两个地块,南地块位于常西湖核心区,北地块位于高新区。碧桂园河南区域营销一部总经理齐华伟表示,碧桂园·西湖是碧桂园集团重点督导、河南区域重点打造的标杆项目,将借鉴新加坡湾区生活理念,并在优质资源引入、精品品质把控、业主服务提升上重点倾斜。

与碧桂园·西湖相似,名门西岗项目也以大体量著称。据了解,此项目位于中原区建设路西三环交汇处,也就是西流湖的西侧,总占地面积约6500亩,预计总投资200亿元,总建筑面积达1000万平方米。不过该项目目前还未亮相。

去年年中旬,恒大·融信迈出了向常西湖新区进发的步伐,今年年初,世茂也加入了这片区域的建设。今年4月,融侨集团携手中晟集团深耕郑州,落子常西湖新区,双方负责人均表示将集中

力量深耕郑州房地产市场,前期投资重点将放在常西湖及附近区域,共同提升区域价值。常西湖新区的房地产市场角逐渐愈演愈烈。

据记者了解,此区域开发项目多沿主干道(科学大道、地铁2号线、西四环、西三环)分布。在王威看来,常西湖区域的开发项目都处在常西湖核心区或紧紧围绕核心区,有着高标准的外部配套,政务服务、“四个中心”、交通地铁、公园、地下环廊、海绵城市是这个区域地产项目的共有优势。

“常西湖新区的打造以宜居属性为主,水资源丰富,具有天然居住优势。”某即将进驻常西湖新区的地产公司负责人分析表示,此区域内开发的许多项目容积率都在3以下,居住舒适。进驻此地的开发商多以实力雄厚的大品牌为主,且开发规模体量较大,这也是区域内地产开发的鲜明特色之一,为区域整体形象的提升和居住的舒适度奠定了基础。

发展前景可期

今年,中原区委、区政府提出,建设以郑州市中央文化区(CCD)为引领的国家中心城市产城融合示范区。在业内人士看来,常西湖新区的发展,承载了重振西区的重任。

王威对常西湖新区的发展持续看好。他告诉记者:“这里有即将举办全国民族运动会的契机,有政务区、文化区的加持,有地下环廊工程,有首批海绵城市试点,有便捷、高效的交通工程,而且紧挨市区,高标准、全配套、有时差的超快速度新区建设也必将引领郑西崛起。”

某即将进驻常西湖新区的地产公司负责人表示,许多大城市都有奥体中心,大型运动会带动地产开发,因此几乎每个城市的奥体中心周边都围

绕着许多高品质项目。“常西湖新区未来将是郑州的文化中心,是人群聚集地,是未来郑州的奥体中心板块。”

和昌·湾景国际项目相关负责人也认为:常西湖新区“四个中心”的建立,丰富了大都市建设的同时,也提升了区域居民的文化生活质量。未来,这里将是一个充满仪式感的文化艺术空间,周边楼盘也将因此受益。

此外,记者还了解到,郑州西区目前的住宅以较早时期建设的家属院居多,已经无法满足人们对居住舒适度的要求。西区拥有数量庞大的刚需、改善人群,但新建楼盘数量极少,一方面是旺盛的购房需求,一方面是无法满足需求的少量楼盘,承接了西区大发展的常西湖新区无疑具备了天然的地产开发



“四个中心”效果图

潜力。有业内人士指出,随着区域内交通及配套设施的提升,外加多条地铁线路的带动作用,郑州市中央文化区日新月异的建设,常西湖新区房企的分布将更加深入区域内部,向中央文化区靠拢,最终形成一个完整的区域开发网络格局。在市政建设和房地产开发的共同作用下,区域发展前景可期。

言之有屋

中国经济体制改革研究会副会长、中国综合开发研究院院长樊纲

房地产市场基本问题在于供给侧

房地产市场需要在供给侧进行长效机制改革,如租售并举,多渠道保障等。土地供给要以人口迁移作为参考,对人口迁入多的城市增加供给,对人口迁出多的城市减少供给。同时,需提高住房的容积率。迁移性住房需求不应忽略,迁移性需求是城镇化过程中因人口流动带来的住房需求。中国当前城镇化率仅为55%,该需求仍有大量释放空间。

中原集团董事局主席兼总裁施永青

地产公司洗牌加速

目前国内房地产市场上,资金在房地产领域聚集且过剩,在互联网时代“赢者通吃”的背景下,使得房地产公司的分化与洗牌愈发强烈。

房地产市场已经从我创业时期的资金不足,转变成了资本集中投放。资本的涌入,加速了房地产公司的洗牌。以前做1000亿元都很难,但今年上半年已经有很多公司突破了1000亿元,今年达到3000亿元、5000亿元的公司都有。所以不用社会上的钱,一定没法竞争。

资本在房地产行业过度集中,从长远来看是不好的。世界上没有一个国家是完全靠房地产的,当然房地产是国民经济的一个重要组成部分,只是长远来说需要放缓一下,对经济整体的发展可能更健康。

房地产商任志强

住房需求仍然巨大

目前中国的独居家庭大概7500万户,占城市总人口的6%左右,中国在未来的发展过程中,这个数据可能会达到更高的水平,意味着几年以后,住房的需求仍然巨大。

所以,开发商要应对的实际上不是市场和需求在急剧减少,而是在政府调控之下的政策变化。我不觉得房地产市场会出现急速逆转的情况,毕竟城市化的需求还存在,消费的欲望和改善性需求还大量存在。开发商应该考虑的是“早天也要想方设法带把伞”,要放心大胆地往前走,虽然艰难,但可以前行。

星河产业集团副总裁阎镜宇

目前产城融合有三个难点

难点一是规划的冲突。只有做到产业规划、空间规划、资金规划、技术规划这“四规合一”,才是实现产城融合的关键。难点二是捆绑供地。我更认同“大大方方,认认真真,设定条件,当方案招标”。条件设置得更加科学合理,才能选出有实力做好产城融合的企业。难点三是产业地产本身的落地。在产业落地方面,最重要的就是招商。目前,招商有现场招商、产业预招商,产业预招商即在建设产业新城前进行招商,较为合理可行。